

Federazione Speleologica del Lazio

c/o Speleo Club Roma, Via Andrea Doria 79/f – 00192 ROMA



Associazione "Speleologi Romani" - Associazione Speleologica Romana '86 - Circolo Speleologico Romano – Gruppo Grotte Castelli Romani- Gruppo Speleologico CAI Roma - Gruppo Speleologico Ciociaro CAI Frosinone- Gruppo Speleologico Guidonia-Montecelio – Gruppo Speleologico Sabino – Gruppo Speleologico URR1 - "Shaka Zulu" Club Subiaco - Speleo Club Roma

Verbale della Giunta FSL del 30 gennaio 2013

Ruolo	Giunta
Presidente	Giovanni Mecchia
Tesoriere	Daniele Dragoni
Segretario	Federico Sirtori Maria Grazia Lobba (assente)

Invitati	Ruolo	
Valerio Sbordoni (CSR)	Membro FSL del Comitato Tecnico Scientifico per l' Ambiente della Regione Lazio	assente
Paolo Dalmiglio	Membro FSL del Comitato Tecnico Scientifico per l' Ambiente della Regione Lazio- Curatore del Catasto	presente
Maria Antonietta Rem Picci	Responsabile del CNSAS del Lazio	assente
Massimiliano Re	Responsabile della scuola di speleologia della FSL	assente
Fabrizio Toso	Segretario della scuola di speleologia della FSL	assente
Giovanni Freni- Luca Alessandri	Curatori della rivista "Speleologia nel Lazio"	assenti

Riunione Giunta della FSL mercoledì del 30 gennaio 2013.

Si riunisce alle 18.30 presso Giovanni Mecchia Largo Ezio Vanoni 14.

Presenti: Mecchia Giovanni (Presidente), Dragoni Daniele (Tesoriere), Dalmiglio Paolo (Curatore Catasto), Sirtori Federico (Segretario).

Federazione Speleologica del Lazio

c/o Speleo Club Roma, Via Andrea Doria 79/f – 00192 ROMA



Associazione "Speleologi Romani" - Associazione Speleologica Romana '86 - Circolo Speleologico Romano – Gruppo Grotte Castelli Romani- Gruppo Speleologico CAI Roma - Gruppo Speleologico Ciociaro CAI Frosinone- Gruppo Speleologico Guidonia-Montecelio – Gruppo Speleologico Sabino – Gruppo Speleologico URR1 - "Shaka Zulu" Club Subiaco - Speleo Club Roma

L'Ordine del Giorno:

- Comunicazioni del presidente
- VI Convegno di Speleologia del Lazio a Genzano di Roma
- Organizzazione prossima riunione tavolo permanente a Roma nella sede del CAI
- Albo
- Contributo per stampa atti di Carpineto Romano
- Attività di campagna
- Posizione ufficiale della FSL sulle grotte turistiche
- Posizione ufficiale della FSL sulle richieste di dati catastali
- Carta idrogeologica dei Monti Aurunci
- Bilancio consuntivo 2012
- Bilancio preventivo 2013
- Preparazione prossima assemblea dei delegati
- Varie ed eventuali
- Modifiche statuto
- WISH

Federazione Speleologica del Lazio

c/o Speleo Club Roma, Via Andrea Doria 79/f – 00192 ROMA



Associazione "Speleologi Romani" - Associazione Speleologica Romana '86 - Circolo Speleologico Romano – Gruppo Grotte Castelli Romani- Gruppo Speleologico CAI Roma - Gruppo Speleologico Ciociaro CAI Frosinone- Gruppo Speleologico Guidonia-Montecelio – Gruppo Speleologico Sabino – Gruppo Speleologico URR1 - "Shaka Zulu" Club Subiaco - Speleo Club Roma

Vengono discussi i seguenti punti:

- Albo:

Alcuni Gruppi hanno provveduto ad inviare alla Segreteria della FSL la documentazione richiesta e necessaria per la comunicazione alla Regione Lazio dei Gruppi Speleologici che si iscriveranno all'Albo come previsto dalla Legge Regionale sulla Speleologia. Maria Grazia Lobba provvederà all'inoltro alle sedi competenti.

Per i Gruppi mancanti si farà in seguito una seconda comunicazione.

- VI Convegno Regionale

Paolo Dalmiglio relaziona sulla disponibilità del Comune di Genzano di Roma di spazi presso il Palazzo Sforza di Genzano. Le date confermate sono il 7 - 8 dicembre 2013.

I lavori saranno preceduti nella giornata del 6 dicembre dal convegno organizzato dall'Ass.ne Terre Latine con un tema sull'archeologia del sottosuolo.

L'organizzazione e i contatti con il Comune di Genzano sono tenuti dall'Ass.ne Terre Latine.

Luca Alessandri del GGCR curerà i rapporti tra Terre Latine e la FSL.

Il Convegno sarà organizzato dal GGCR.

Gianni ha parlato con un consigliere dell'Ordine degli Geologi che si è detto interessato alla partecipazione dell'Ordine al convegno con un contributo tematico.

Nella giornata di Sabato si concentreranno i lavori del convegno mentre la Domenica si propone di far partecipare il pubblico allestendo mostre, film, proiezioni, ecc.

Si potrebbe richiedere al Sindaco di Genzano e dei Comuni limitrofi di attivarsi presso le scuole.

Ci si potrebbe attivare presso le associazioni di scout.

Per la mostra Gianni comunica che i 22 pannelli della FSL relativi a tutti i temi della speleologia, ormai scoloriti, dovranno essere rinnovati. Il costo dei pannelli dovrebbe aggirarsi sui 1000 euro.

Bisogna comunicare questo tema alla prox ass. dei delegati anche per trovare in tempo testi ed immagini.

E' previsto un contributo all'organizzazione a favore del GGCR di 500 euro.

- Tavolo Permanente:

Il Cai è disponibile, entro aprile ad ospitare a Roma presso la propria sede il Tavolo permanente con la SSI e le altre Federazioni. Dragoni fornirà a Mecchia date possibili che saranno comunicate alla SSI.

Porteremo come tema di discussione il problema delle grotte turistiche nei Carseolani, dobbiamo però prima decidere il titolo dell'argomento.

Federazione Speleologica del Lazio

c/o Speleo Club Roma, Via Andrea Doria 79/f – 00192 ROMA



Associazione "Speleologi Romani" - Associazione Speleologica Romana '86 - Circolo Speleologico Romano – Gruppo Grotte Castelli Romani- Gruppo Speleologico CAI Roma - Gruppo Speleologico Ciociaro CAI Frosinone- Gruppo Speleologico Guidonia-Montecelio – Gruppo Speleologico Sabino – Gruppo Speleologico URR1 - "Shaka Zulu" Club Subiaco - Speleo Club Roma

- Contributo stampa atti Carpineto Romano:

Mecchia ha parlato con Paolo Turrini, uno degli organizzatori del Convegno sulle grotte dei Monti Lepini tenutosi a ottobre 2012. La FSL proporrà agli organizzatori di inserire gli articoli presentati al convegno all'interno della rivista FSL di prossima pubblicazione con la specifica che tali lavori sono stati presentati durante il convegno di Carpineto.

- Sito:

Richiedere a Luca Alessandri credenziali di accesso per il back admin del sito. Dragoni si occuperà di un aggiornamento e/o restyling.

- Attività di campagna:

Vista la positiva esperienza avuta con l'uscita alla cavità di Colle Barile, Subiaco (Rm), si pensa di replicare con altre simili iniziative al fine di aumentare la conoscenza intergruppi.

Cio' viene ritenuto utile anche all'organizzazione di campi estivi speleologici.

- Richiesta dati catasto:

Nella prossima riunione Dalmiglio porterà una proposta sulle modalità di richiesta dei dati da parte di enti pubblici.

- Carta idrogeologica Monti Aurunci:

Il GGCR ha fornito i dati relativi alle grotte più importanti dei monti Aurunci (posizione, speleometrie e regime idrico) al geologo Marco Tallini dell'Università dell'Aquila che sta realizzando, per conto del Parco dei Monti Aurunci, una carta idro-geologica al 50:000 di quell'area.

- Consuntivo 2012:

Dragoni espone alla Giunta il consuntivo.

- Preventivo 2013:

Deve essere verificata la necessità di mantenere la voce inerente all'accantonamento catasto. Si verifica che ci sono i soldi per l'aggiornamento del materiale per le mostre.

- Rivista:

Urge un comitato di redazione.

- Posizione ufficiale della FSL sulle grotte turistiche:

Attendiamo il documento di Lobba.

La riunione si chiude alle 20.30